

»数说苏州

苏州今年CPI控制在4%左右

记者日前从苏州价格工作会议上获悉,2010年是物价上涨压力较大的一年,苏州通过刚性行政手段与柔性指导手段结合起来,创新和丰富价格调控方法,有效保持价格总水平的基本稳定。2010年,苏州居民消费价格总水平涨幅为3.4%,比全省平均水平低0.4个百分点。今年,苏州价格工作的首要任务就是保持价格总水平的基本稳定,同时将更加注重开展价格惠民活动,解决民生价格问题。而且价格调控目标是:居民消费价格总水平涨幅控制在4%左右。

苏州市物价局有关负责人说,在“稳物价”上,今年苏州市物价部门明确了将通过保供应、强监管、稳预期等手段,全力以赴做好稳定物价的工作。各市、区将严格落实“米袋子”“菜篮子”行政首长负责制,做好粮食、食用油、猪肉、蔬菜等重要民生商品的生产、流通、储备和供应,适时启动应急保障预案,确保人民群众生活必需品不断档、不脱销。

“惠民生”是今年价格工作的另一大重点。该负责人说,物价部门将积极配合医药卫生体制改革,进一步完善医药价格形成机制,规范医疗服务收费行为,降低偏高的药品价格,切实降低群众的医药费负担。进一步规范学前教育、银行服务、考试培训等收费行为,加强有线电视收费监管,降低电信基本资费特别是增值服务收费标准,扩大游览参观点价格惠民政策。陈泓江

去年命案同比下降二成

感情纠纷杀人案21起

苏州市公安局有关负责人说,从62起杀人案件来看,侵财型杀人案占比较大,发生20起,占杀人案件总数的32.3%。民转刑案件超过一半,发生在居民住宅和出租房内的案件超过一半。值得关注的是,由婚恋感情纠纷引起的杀人案21起,占总数的33.9%。

路面两抢案件总体下降,但扒窃和盗窃居民住宅案件仍较突出。扒窃拎包案件多发于人多拥挤处,部分节假日警情尤为高发。

网络和电信诈骗增多

该负责人介绍,全年,苏州共立网络和电信诈骗案件1336起,占诈骗案件总数的34.1%。其中,网络诈骗案件1050起,同比上升26.8%。网络诈骗案件多以QQ诈骗、小额贷款、代炒股、网上购物、订票等新型手段实施。

去年,苏州警方共破获毒品刑事案件674起,同比上升50.5%,破获缴获毒品折合海洛因百克以上的大案55起,同比上升38.2%,缴获各类毒品42.3公斤。

交通事故2670起

据介绍,交通事故方面,苏州去年全市共发生交通事故2670起,死亡711人,受伤2622人,直接经济损失1027万余元,同比分别下降2.9%和5.6%、2.7%和6.8%。

随着轻轨一、二号线同时建设,苏州市区轻轨建设点共有24个,其中古城区5个,疏导压力剧增。与此同时,全市汽车保有量达124.9万辆,私家车97.9万辆,堵车问题已成为迫切解决的问题,公安机关的交通管理和疏导的压力迅速增大。

火灾721起,死9人

火灾事故方面,苏州去年全市共发生火灾721起,死9人,伤3人,直接经济损失2569万元,除受伤人数同比持平外,同比发生起数上升11.3%,死亡人数下降30.8%,损失数上升43.6%。其中五县市火灾多发,共发生火灾460起,占总数的63.8%,同比增加103起。

目前,全市存在大量小作坊和“三合一”场所,共有24米以上高层建筑400余幢,100米以上超高层建筑也日益增多,给灭火带来难题。陈莹 陈泓江

去年地税收入占全省1/4

日前,记者从苏州地税部门获悉,2010年,苏州地税税收总量稳居江苏首位。统计显示,苏州全市地税系统共组织入库各项收入855.86亿元,税收总量占全省的23%。其中,税收收入达561.43亿元,增长22.7%,收入规模在全国大中城市名列前茅,占全省近四分之一。

苏州地税在全省率先推出《企业研究开发费用税前加计扣除操作规程》,促进企业科技创

新。全年共为174户企业办理加计扣除2.92亿元,增幅48.74%,位列全省地税系统第一;坚决贯彻落实促进循环经济、节能减排、下岗再就业等各项优惠政策。全年共依法办理减免税15.02亿元,居全省第一。在全省首创并推广《二三产分离十五法》,引导制造业企业分离发展服务业,全年完成分离企业225户,入库地方税收9851万元。综合

查处违纪资金131.71亿元

“十一五”期间,全市审计部门共完成3596个审计项目,查处违规违纪资金131.71亿元,促进增收节支114.25亿元。

记者了解到,仅在2010年,苏州审计机关全年共完成审计和审计调查项目730项,查处违规资金21.47亿元,为各级财政增收节支24.01亿元。其中苏州审计部门对政府性资金运行进行了跟进,全市共开展财政预算、决算审计87项,增加财政收入18.18亿元。同时在

重大项目建设审计上,审计部门共完成竣工决算审计项目245个,项目审定投资额80.43亿元,核减7.05亿元,挽回损失9733万元。值得一提的是,审计部门还审计民生资金共262亿元,是近年来民生审计力度最大的一年。另外,去年苏州审计部门共对203名领导干部实施了经济责任审计,对40名领导干部的用人、用编和用财情况实施了“三责连审”,对87名领导干部实施了离任“阳光交接”。综合

2010年度 十大体育新闻揭晓

由苏州市委宣传部、苏州市体育局主办的“体育彩票”杯2010年苏州十大体育新闻评选活动,经过信函和网上投票,评选结果昨日正式揭晓——

- 1.竞技体育凸显品牌,国际赛事连创佳绩;
 - 2.全民健身蓬勃开展,百万人次积极参与;
 - 3.体育产业快速发展,年人均消费超五百;
 - 4.广州亚运再展风采,苏州健儿激情超越;
 - 5.苏州成为冠军摇篮,罗格主席热情嘉许;
 - 6.残疾健儿自强不息,披金挂银令人瞩目;
 - 7.省运会各市大角逐,苏州再获骄人战绩;
 - 8.基础设施全国领先,农民体育广泛开展;
 - 9.体彩销量全国第二,反哺社会利惠民生;
 - 10.全国大赛尽展风采,名将新秀争相夺冠。
- 王玲玲

中学生篮球世锦赛 4月在张家港举办

2011年世界中学生篮球锦标赛将于4月24日—30日在张家港举办,该赛事由世界中学生体协组织各国中学生体协参加的中学生最高水平的单项体育竞赛,每两年举办一次。本次比赛由世界中学生体育联合会主办,中国中学生体育协会、张家港市人民政府承办。

据介绍,目前已有比利时、巴西、保加利亚、法国、德国、意大利、中国等25个国家和地区的45支男女代表队报名参赛。届时包括运动员、裁判、体协官员及媒体记者约700人将参与其中。倪志国 王玲玲



马路公厕挡住了视线,很容易引发事故

神奇公厕驻扎马路中央 附近居民历数公厕三宗罪

公厕三大罪状

- 盘踞马路中央,位置碍眼
- 离住宅太近,夏天有臭味
- 遮挡视线,周边碰撞不断

“就建在马路当中,也不知道是什么原因……”这两天,苏州城区虎丘路与玻纤路交界处的居民们既惊讶又郁闷,因为他们家门口忽然冒出了一个位置“奇特”的公厕。该厕所横亘在两条干道的交界处,不仅影响了居民生活,更给该处交通造成了不少的麻烦。

现场:新厕所居车流之中,10多米外有公厕

昨天下午3时许,在玻纤路最西边与虎丘路交界处的一大块三角区域里,一间灰顶白墙的公厕很是显眼,活像一个巨大的“岗亭”。来到公厕跟前记者发现,该厕所造型美观,共有

4个男女共用的厕所位,每个大门上都贴上了“尚未开放、暂停使用”的通告,落款是苏州金阊区环境卫生管理所。

然而就在该厕所东南面不过10多米的地方,记者竟然又看到了一个正在使用的公厕。据附近居民介绍,该公厕已有七八年的历史,由于玻纤路拓宽近期将被拆除,那间尚未启用的厕所正是用来取代老厕所的,刚建了20多天。

不过,居民们普遍难以接受新厕所的位置。朱阿姨说:“厕所建得离住宅区那么近,又在道路中央,这里有很多餐馆,如果真启用了,到了夏天可怎么办呢?”

居民:位置碍眼,公厕附近碰撞不断

除了公厕今后可能带来的臭味外,居民们提及最多的是安全隐患。在新厕所对面经营一家小杂货店的黄女士气愤地告诉记者,厕所才建了20多天,

自己的电动车就被堵在家门口的汽车刮伤了2次:“玻纤路和虎丘路是主干道,交界处一直比较堵,新厕所造好以后挡住了司机的一部分视线,从虎丘路方向开来的汽车常会在这里和玻纤路上的汽车发生碰撞。”

另一家商铺的老板也指着新厕所附近几个歪倒的大石墩告诉记者,就在前天,他还看到有汽车不小心碰到了石墩上。

环卫所:厕所临时使用,近期将消除隐患

“是个临时厕所,道路改造结束后就会搬走。”昨天,对于“马路公厕”的去留,苏州金阊区环境卫生管理所相关负责人做出了明确答复。

该负责人解释,上述过度公厕的选址,是基于不妨碍施工和方便居民双重考虑,玻纤路扩建后,原有的老厕所将被拆除,该所将在附近适当位置再建一个新厕所,那间“马路厕所”将被移除。何寅平 文/摄

楼市 SUZHOU

上周住宅 均价跌破万元

临近春节,苏州楼市步入传统销售淡季,住宅均价连续数周破万元之后,在上周终于跌至万元以下。保障性住房销售使得住宅成交量较之前一周小幅上升。据统计,计划今年2月入市的楼盘项目只有极少数,之前在售的项目也不乏封盘和空窗期,使得近期楼市看起来比较平静。

上周,苏州市住宅商品房共计成交1281套,较之前一周增加27套,增幅2.15%;成交面积为154038.76平方米,较之前一周增加69154.51平方米,增幅4.7%;成交均价为9475.65元/平方米,较之前一周减少758.15元/平方米,降幅7.41%。

农历年末往往是楼市销售淡季,除1月17日和1月18日单日住宅均价突破万元以外,上周其他几天的住宅单日均价都在9000元/平方米左右,1月21日跌至上周的最低谷8903.13元/平方米,这使得在持续数周均价高居万元之上后,上周苏州楼市住宅均价跌至万元以下。

从区域成交均价来看,上周有两个区域的均价在万元以上,分别是工业园区13933.52元/平方米和吴中区11251.61元/平方米。金阊区、高新区以及相城区的住宅均价都在8000元/平方米左右。沧浪区的住宅均价仅为6991.59元/平方米。受保障性住房销售影响,平江区的住宅均价仅为4650.95元/平方米。

受保障性住房销售的影响,上周平江区以301套的成绩成为全市住宅成交量最多的区域;工业园区住宅成交量278套,位列第二;吴中区住宅成交量249套,位列第三。王怡径然